

1957年10月1日创刊

2023年5月  
(癸卯年三月廿一)

10 星期三 | A9

## 2023年“莞家福”全新上线 “病有所依”公益行动同步启动

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：5月9日，2023年“莞家福”上线暨“莞家福”公益行动发起仪式举行，标志着2023年“莞家福”参保通道正式开启。

“莞家福”是政府指导的普惠型健康保险。2022年，“莞家福”积极发挥补充医疗保障作用，累计参保人数近90万人，截至2023年4月30日，提供医疗费用报销服务2.3万人次，累计赔付6200余万元，切实减轻了群众医疗负担。

2023年“莞家福”延续“准入门槛低、保障范围广、无健康限制”特点，不限年龄、职业、户籍、病史，凡是东莞市医保参保人均可投保；不限医保报销范围，提供包含医保报销范围内住院(含门诊)医疗费用、医保报销范围外住院(含门诊)医疗费用、罕见病保障、重度失能定点护理津贴等多重保障；亚健康人群、体检异常人群、已患病人群可保可赔，为群众筑起健康“守护墙”。2023年“莞家福”保持每年168元/人保费不变，全面增强保障功能，保障责任一年免赔额由1.8万元下调至1.5万元，赔付比例由85%提升至90%；参保期间医保

关系转移至外地，在获得当地医保待遇后，也可获2023年“莞家福”持续保障。据悉，2023年“莞家福”在全市医保定点医药机构可实现医保系统自动结算，无需个人垫付，出院结算赔付快。

当天，为困难人群发起的“病有所依”公益行动同步启动。该项目是由爱德基金会、东莞市微笑爱心慈善基金会通过腾讯公益平台发起的募捐活动，旨在号召社会爱心人士伸出援手，将更多东莞困难人群纳入“莞家福”保障范围。

## 投资东莞信息平台3.0上线启用

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员莞投宣报道：5月9日，投资东莞信息平台3.0正式上线启用。记者了解到，投资东莞信息平台3.0整合了东莞市产业园区、产业用地、招商项目、政策申报、投资咨询等多项业务数据，收集了东莞市产业园区100多个产业园区、80多宗产业地块数据，上线并在线跟踪管理约1000宗招商项目。

据介绍，投资东莞信息平台3.0全面融合网页端、公众号、小程序，整合投资东莞移动端、招商项目管理子系统、内资统计系统、精准招商系统等，实现单位

内部多个业务系统一站式登录。同时，平台实现了前端对外东莞营商环境展示、后端招商引资项目全生命周期管理，搭建投资供需对接信息化平台新模式，助力东莞市招商引资高效开展。

通过登录投资东莞信息平台3.0，客商、投资者可快速了解东莞整体概况、产业园区、产业地块、产业链等营商环境及招商资源，为做出投资决策提供有力参考。对于已达成投资意向的招商项目，也可通过平台上的招商项目管理系统进行全生命周期管理，提高东莞市招商引资效率。

## 香港启德体育园项目 主体钢结构在麻涌交付

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员麻涌宣报道：近日，位于麻涌的广东中远海运重工交付第27批香港启德体育园项目主场馆钢结构，标志着该企业在非船制造业务中首个场馆类产品圆满收官。

记者了解到，该项目是执行英标/欧盟标准ESBN及香港钢结构行业作业规范COP2011要求的全球最大滑动式顶棚体育馆主体钢结构。广东中远海运重工攻克了体育馆类钢结构设计、施工难题，合理规划生产场地和流

程，整个项目施工周期历时11个月。建造过程中，该公司把握抓实焊接质量、严控精度测量和强化水管控三大关键，面对23000个螺丝孔精度测控点，该公司完成次桁架560份测量表，测量节点和杆件2390个，共13930个精度控制点，产品精度得到认可，最终实现成功交付。

据介绍，香港启德体育园项目是近几年来香港最大的民生工程之一，也是粤港澳联合承办的2025年第十五届全国运动会的主要场馆。



吉祥物“茶山福仔”受访者供图

## 茶园游会吉祥物 “茶山福仔”亮相

羊城晚报讯 记者文聪报道：一年一度的茶园游会即将开幕。8日，由东莞市茶山镇本土企业——东莞市华旺实业有限公司为茶园游会量身定制的官方吉祥物“茶山福仔”正式公布。

茶园游会是一项拥有500多年历史的民俗活动，也是国家级非物质文化遗产。据介绍，“茶山福仔”将乡情与民俗文化融为一体，以粤剧、榄耳墙、炮仗花、沉香花等鲜明地方特色为设计元素，以人物形象图腾符号形成系列设计风格，并结合茶园游会的“祈福”“祈愿”特性，将福字吉祥寓意融入设计，并最终定名为“茶山福仔”。

华旺实业分公司、华旺嘉娱

(厦门)文化传媒有限公司总经理刘铮告诉记者，“茶山福仔”的帽檐参考了岭南榄耳屋顶线条，眼部、腮红参考了粤剧的服饰和妆容；头上正中间的图案参考了明代金锦如意云纹；两侧的图案参考了炮仗花的花纹和配色；脚底黄色的纹路代表了脚踏祥云，奔着吉祥而来；身体中间的福字寓意福气满满。

东莞市华旺实业有限公司总经理郑华东表示，“茶山福仔”已开发出毛绒公仔、挂件、沉香茶、端午香囊、水杯、行李箱等20多种衍生产品，并通过产品、动画、活动物料的形式在社交媒体推广，进一步提高“茶山福仔”知名度，将其打造成优质IP形象。

## 道滘16家企业荣获2022年度 食品生产企业质量奖

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员叶瑞力报道：近日，东莞市道滘镇公布2022年度食品生产企业质量奖获奖名单。经过相关部门综合评分、社会公示等流程，共评选出6家“示范企业”和10家“优秀企业”。

其中，示范企业包括广东东鹏维他命饮料有限公司、东莞千厨食品有限公司、东莞恩朗食品有限公司、广东佳佳美生物科技有限公司、广东萃翠香料有限公司、沙拉食刻(广东)食品科技有限公司。

优秀企业包括东莞精艺油脂技术有限公司、广东农优食品有限公司。

品有限公司、东莞市天一食品科技有限公司、东莞市福裕食品有限公司、东莞市东怡食品有限公司、东莞市道滘丰食品厂、东莞市道滘济川食品有限公司、东莞市伽之优食品科技有限公司、东莞市亿健保健食品有限公司、东莞市道滘健香饼家。

据悉，近年来，道滘镇全面贯彻落实食品安全战略，深入推进食品安全放心工程建设攻坚行动，坚持示范引领，大力推广先进质量管理理念、模式和方法，持续提升食品安全和品牌创建意识，推动更多的企业提质增效，促进食品产业高质量发展。

## 被拖行30米后一记擒拿锁喉

繁华闹市，一名身材娇小的女子“挂”在一台电动自行车上，被拖行近30米后，她一记擒拿锁喉，将身材高大的违法嫌疑人扑倒在地。这一幕，日前发生在东莞大岭山。当事人是东莞市公安局大岭山分局机动队辅警王娜。

5月3日21时许，王娜在调取宣传素材途中，发现一男子举止诡异，便慢慢跟在后面仔细观

察。“跟了好一会，发现他原来是在沿街派发涉嫌诈骗的单张。”王娜说，掌握情况后，她一边跟踪，一边呼叫增援。就在此时，男子突然驾驶电动车想要离开现场。情急之下，王娜心生一计，她跨上自己骑的电动车加足马力直奔对方车辆而去，险些相撞。“双方停下来后，我本想以差点撞车为由稳住他等候支援，但可能心虚吧，他一声不吭上车就

## 大岭山一女辅警“主动碰瓷”， 当街制服派发涉诈宣传单男子

“倒地时我头部着地，但也只能强忍眩晕感将他控制，并在慢慢围过来的热心市民帮助下将他制服。”经支援警力现场盘查，在男子身上缴获涉嫌诈骗的宣传单张119份，男子对其多次沿街派发“钓鱼”诈骗宣传单张的违法行为供认不讳。王娜说，这时自己才感觉头部疼痛，“一摸头上已经长了个大包，四肢也多处擦伤。”

同事介绍，外表娇小柔弱的王娜是一名妥妥的“女汉子”。她还加入了“蓝天救援队”，利用业余时间帮助更多有需要的人。2021年，王娜在上班途中发现一名欲跳桥轻生的女子，她一个俯冲上前一把抱住，“抢”回了一条年轻的生命。同年，她因爱岗敬业，被评为“东莞好人”。

羊城晚报记者 王雷  
通讯员 莞警宣

## 被拖行30米后一记擒拿锁喉

繁华闹市，一名身材娇小的女子“挂”在一台电动自行车上，被拖行近30米后，她一记擒拿锁喉，将身材高大的违法嫌疑人扑倒在地。这一幕，日前发生在东莞大岭山。当事人是东莞市公安局大岭山分局机动队辅警王娜。

5月3日21时许，王娜在调取宣传素材途中，发现一男子举止诡异，便慢慢跟在后面仔细观

察。“跟了好一会，发现他原来是在沿街派发涉嫌诈骗的单张。”王娜说，掌握情况后，她一边跟踪，一边呼叫增援。就在此时，男子突然驾驶电动车想要离开现场。情急之下，王娜心生一计，她跨上自己骑的电动车加足马力直奔对方车辆而去，险些相撞。“双方停下来后，我本想以差点撞车为由稳住他等候支援，但可能心虚吧，他一声不吭上车就

“倒地时我头部着地，但也只能强忍眩晕感将他控制，并在慢慢围过来的热心市民帮助下将他制服。”经支援警力现场盘查，在男子身上缴获涉嫌诈骗的宣传单张119份，男子对其多次沿街派发“钓鱼”诈骗宣传单张的违法行为供认不讳。王娜说，这时自己才感觉头部疼痛，“一摸头上已经长了个大包，四肢也多处擦伤。”

同事介绍，外表娇小柔弱的王娜是一名妥妥的“女汉子”。她还加入了“蓝天救援队”，利用业余时间帮助更多有需要的人。2021年，王娜在上班途中发现一名欲跳桥轻生的女子，她一个俯冲上前一把抱住，“抢”回了一条年轻的生命。同年，她因爱岗敬业，被评为“东莞好人”。

羊城晚报记者 王雷  
通讯员 莞警宣